

拒不支付劳动报酬的嫌疑人被捕了

辽宁首次以“拒不支付劳动报酬罪”办理拖欠农民工工资案

□新华社沈阳1月9日电(记者范春生)

天津市私营业主宗金合来到辽宁省海城市从事工程承包,为逃避给砖厂工人开工资而“人间蒸发”,造成49名工人的30余万元工资被拖欠。由于涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪,宗金合于日前被海城市检察院批准逮捕。

宗金合案例是2011年5月1日《刑法修正案(八)》正式实行后,辽宁省首次以“拒不支付

劳动报酬罪”办理的拖欠农民工工资案。

宗金合2011年1月从天津来到辽宁省海城市腾鳌镇,揽下给一家砖厂招工的活儿,跟砖厂签了包工合同,合同约定砖厂工人由他负责招,生产也由他负责管理,砖厂则会按照每月的产量付给工人工资,他负责把工资发放给招来的工人。很快,宗金合从海城周边招来49名工人。砖厂开工生产。平时都是宗金合管理这些工人干活,每月的5日由他带着钱给工人们

开工资。

刚开始,工人们都能按月拿到工资。但到了2011年9月该发工资的时候,宗金合却没有出现。到了10月,工资问题依然没有说法。这时,工人们再找宗金合时,发现他已经“人间蒸发”。此时,他拖欠工人的工资已有30余万元。

2011年10月24日,49名工人到海城市人力资源和社会保障局举报。1个月后,宗金合被抓获。

江西两村干部一路“化缘”把路修了

□据《江西日报》

为了修好村里那条通往大山之外的致富大道,兑现自己对乡亲的修路承诺,2009年7月,时任安远县天心镇竹湖村党支部书记的唐文基开始了第一次“千里走单骑”,“化缘”修路。他带着村委会主任胡懂南,两人骑着一辆旧摩托车,拿上两套衣服,踏上筹资征程。他们风餐露宿,不远千里,先后辗转广东潮州、汕头、深圳等地。一个星期下来,两人跑了3000多公里,路上换了一个轮胎和一个排气管,总计花费385元,却筹集资金6万余元,“化缘”初战告捷!

2011年5月24日,唐文基作出决定,再次骑摩托车外出筹

钱。这次,他们在路上沉默不语,其实他们心中也没有底。毕竟在外务工的乡亲收入不高,之前他们又上门筹过钱。此次外出筹款,虽然比第一次少得多,只有1万多元,但同样让唐文基看到了胜利的曙光。

两次“化缘”,唐文基与胡懂南骑摩托车,途经赣、粤、闽3省,历经13个县市,但所花的费用不超过800元。

去年年底,为了赶工期,唐文基干脆把村委会当成了自己的家,吃住在那里。目前,在社会各界的支持下,竹湖通往山外的11.2公里水泥路已修好。从此,世代居住在这里的山民将告别肩挑手提走山路的历史。

情侣吵架一怒把房子烧了 事发北京,男友为救恋人被烧成重伤

□据《北京晚报》

因琐事与男友发生争执,24岁的董海棠一怒之下将汽油倒在拖鞋和客厅的地面上,并用打火机点燃。男友将她推离火海,自己却被烧成重伤。日前,董海棠被北京市海淀区法院以纵火罪判处有期徒刑7年。

董海棠与男友张先生相恋已3年多,两人虽然经常拌嘴,但也见过了双方父母并开始谈婚论嫁。“在北京生活挺不容易的,我想攒钱结婚,但是他总是很散漫、不上进,所以这一年来吵架的次数越来越多。”董海棠说。在北京两人租住了一个小屋,与其他4个人同住。

2011年6月1日,董海棠的朋友王女士来到她租住的房屋,看两人聊得开心,张先生就去洗澡。“他洗完后就大声叫我,让我给他拿毛巾。”董海棠供述称,“我觉得挺没面子的,就没有

拿。”张先生也很生气,两人就吵了几句。为了避开朋友,董海棠让王女士先出去遛狗。朋友出去后,正在气头上的董海棠拿起客厅里的1瓶汽油,倒在了自己的拖鞋和地面上,然后随手把瓶子扔在了地上。两人回到卧室,互相指责并要求对方搬出去。

“我当时左手拿拖鞋,右手拿打火机,对他说你要是不搬,我就把房子点着了。”董海棠回忆当时的情景说,“但是他没有理我,我就按下了打火机。”火很快蔓延开来,顺着卧室烧到了客厅。张先生看到起火把董海棠推到阳台上,自己到客厅救火。董海棠用手砸碎了阳台的玻璃喊人救火,不一会儿消防队就赶来扑灭了大火。

据了解,董海棠的父母和兄嫂事后支付了被烧成重伤的张先生的医疗费用,并出资对起火房屋进行了装修。在案件审理期间,他们又赔偿了张先生4.6万元。



北京首次发现恐龙足迹化石

1月9日,媒体记者在恐龙足迹化石前拍照。

当日,北京市延庆县政府举行新闻发布会称,在该县境内发现了大批距今约1.4亿年至1.5亿年前晚侏罗世的恐龙足迹化石。专家表示,这是北京地区首次发现恐龙存活过的证据。

据延庆县政府介绍,2011年7月,中国地质大学地质公园(地质遗迹)调查评价研究中心科研人员在对延庆境内的地质遗迹进行科学调查期间,在位于延庆县千家店镇的延庆硅化木国家地质公园内发现大批恐龙足迹化石,这些恐龙足迹被保存于上侏罗统土城子组三段紫红色砂岩中。

新华社记者 张宇 摄

山东渔民一网捞上个导弹助推器

□据《齐鲁晚报》

本来是出海打渔,可一网下去鱼没捞着,却网了一个圆柱状的不明物体。经长岛警方联系专家确认,该物体居然是导弹助推器(如图)。目前助推器已被有关部门妥善保管。

1月初,长岛县钦岛边防派出所民警巡逻至大钦岛东村码头时,发现有许多群众正在围观一枚大型圆柱状物体。有渔民说,这个圆柱状的物体是一名出海打鱼的渔民捞上来的。船上没人认得这个东西,就拉到岸上来了。刚上岸,周围居民都过来围观了。大家议论纷纷,有人说是风力发电机上的,有人说是飞机零件,有人说是火箭部件,有人甚至说是飞碟上的物件。民警立即上前查看,该不明物体是大钦岛东村渔民在附近海域打捞上岸的,呈圆柱形,

长约4米,直径约2米,内部为空心,顶端有电缆线路,物体颜色为淡蓝色,上面印有“支撑部位”、“-2”等字体。

由于不能确定该物体是否有害,为确保群众安全,民警立即对

周围群众进行疏散、劝离,并将情况上报相关部门。经联系驻岛部队初步鉴定,该物体为导弹发射助推器。目前该所已将其妥善保管,等待有关部门进一步鉴定和处理。



杭州6岁男童一把救起落水同伴 回家后遭妈妈狠揍

□据《钱江晚报》

8日下午,杭州刘大伯打电话报料,说1月3日那天,有个6岁的孩子救起了落水的同伴,被救起的同伴有11岁。

这个6岁的孩子叫郑浩男,浩浩一家来自江西横峰,爸爸是做河道疏浚的,来杭州打工好多年了。被救的男孩叫陈金伟,他把记者带到桥下北岸西侧,这里是一处码头,没有栏杆(如图)。

伟伟说,1月3日下午3点多,他和浩浩结伴到这个码头边玩耍。两个小家伙都站到了石阶上,这时伟伟看到水面上漂着一个彩色的存钱盒,上面还有一些硬币。伟伟就找了一根树枝,伸手想把储蓄盒拨到岸边。

他一拨,储蓄盒离他更远,他探出身继续拨,没想到整个人栽了下去,全身浸了水。伟伟在水里



哆嗦,还喝了两口水,他扑腾着叫喊。这时一双小手伸向他,是浩浩。估计水不深,没一会儿,浩浩就把伟伟拉上了岸。

晚上,虽然知道儿子救了人,但浩浩的妈妈还是责怪儿子又去玩水,狠狠揍了浩浩一顿。